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Beginn: 20:30 Uhr Sitzung-Nr: 13/gr/026/2019 

Ende: 21:10 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 25.03.2019 

im Dorfgemeinschaftshaus, Friedhofstraße 27, 76857 Waldrohrbach 

stattgefundene 28. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldrohrbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 21.03.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 18.03.2019 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Werner Kempf  

 Erste Beigeordnete und Ratsmitglied 

Irmgard Wegmann  

 Beigeordnete und Ratsmitglied 

Thomas Wick  

 Ratsmitglieder 

Andreas Forger  

Tina Hassel  

Christian Kempf  

Lena Reither  

Heinrich Spieß  

Volker Vögler  

 Schriftführer 

Thomas Bretz  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Herr Gerstle, Rheinpfalz 

 Verwaltung 

Christoph Hengst  

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Ehrung von langjährigen kommunalpolitischen Mandatsträgern durch den Gemeinde- und 

Städtebund 

 3 Umbau / Sanierung Kindertagestätte 

 3.1 Beratung und Beschlussfassung über den Planungsentwurf des Architekten zum Umbau / 

Sanierung der Kindertagesstätte Waldrohrbach 

 3.2 Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung zur Gewährung von Zuwendungen zu den 

Baukosten der Kindertagesstätte 

 3.3 Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung auf Gewährung einer Kreiszuwendung 

nach den Richtlinien zur Errichtung und Ausstattung von Kindertagesstätten des Landkreises 

Südliche Weinstraße 

 3.4 Beratung und Beschlussfassung auf Gewährung einer Kreiszuwendung nach den Richtlinien zur 

Errichtung und Ausstattung von Kindertagesstätten des Landkreises Südliche Weinstraße-

Sanierung 
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 4 Auftragsvergaben 

 5 Bauangelegenheiten 

 6 Endausbau Neubaugebiet "Bärloch" 

 7 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Aufhängen von Schildern in der Friedhofstraße 

 8 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Aufstellen eines Bauzauns zwischen 

Feuerwehrhaus und neu angelegtem Schotterplatz 

 9 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Umstellung der Glascontainer und des 

Kleidercontainers 

 10 Informationen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es wurden Fragen zu folgenden Themen gestellt, die alle vom Vorsitzenden beantwortet wurden: 

 

1.1 Erneuerung Katzenauge an der Einmündung zur Altenstraße 

 

1.2 Abrechnung Endausbau „Bärloch“ 

 

1.3 Meinung des Rates zu einem Presseartikel anl. allgemeine Aufnahmesituation KiTa 

 

 2 Ehrung von langjährigen kommunalpolitischen Mandatsträgern durch den Gemeinde- und 

Städtebund 

 

Ortsbürgermeister Werner Kempf überreichte Frau Irmgard Wegmann die Ehrenurkunde des Gemeinde- 

und Städtebundes Rheinland-Pfalz, in Würdigung der Verdienste um das Gemeinwesen, während einer 

20-jährigen kommunalpolitischen ehrenamtlichen Tätigkeit als Ratsmitglied und Beigeordnete der 

Ortsgemeinde Waldrohrbach verbunden mit Dank und Anerkennung. 

 

 3 Umbau / Sanierung Kindertagestätte 

 

 3.1 Beratung und Beschlussfassung über den Planungsentwurf des Architekten zum Umbau / 

Sanierung der Kindertagesstätte Waldrohrbach 

 

Der Vorsitzende informierte über den Planentwurf des Architekten zum Umbau/Sanierung der 

Kindertagesstätte Waldrohrbach und legte die Entwürfe zur Einsichtnahme vor.  

 

Nach kurzer Beratung beschloss der Gemeinderat einstimmig den Planentwurf zum Umbau/Sanierung der 

Kindertagesstätte Waldrohrbach wie vorliegend.  

 

 3.2 Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung zur Gewährung von Zuwendungen 

zu den Baukosten der Kindertagesstätte 

 

In der Kindertagestätte Waldrohrbach (Nutzung auch durch OG Waldhambach gem. vertraglicher 

Regelung) ist für das Haushaltsjahr 2019 ff. ein Anbau geplant. Für die geplanten Maßnahmen im Zuge 

des Anbaus sollen Landeszuwendungen beantragt werden. 

 

Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, den Ortsbürgermeister zu ermächtigen, den Antrag zur 

Gewährung von Zuwendungen zu den Baukosten (Anbau) der Kindertagestätte zu stellen.  
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 3.3 Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung auf Gewährung einer 

Kreiszuwendung nach den Richtlinien zur Errichtung und Ausstattung von 

Kindertagesstätten des Landkreises Südliche Weinstraße 

 

In der Kindertagestätte Waldrohrbach (Nutzung auch durch OG Waldhambach  

gem. vertraglicher Regelung) ist für das Haushaltsjahr 2019ff. ein Anbau geplant. Für die geplanten 

Maßnahmen im Zuge des Anbaus sollen Kreiszuwendungen beantragt werden. 

 

Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, den Ortsbürgermeister zu ermächtigen, den Antrag zur 

Gewährung von Zuwendungen zu den Baukosten (Anbau) der Kindertagestätte zu stellen. 

 

 3.4 Beratung und Beschlussfassung auf Gewährung einer Kreiszuwendung nach den Richtlinien 

zur Errichtung und Ausstattung von Kindertagesstätten des Landkreises Südliche 

Weinstraße-Sanierung 

 

In der Kindertagestätte Waldrohrbach (Nutzung auch durch OG Waldhambach  

gem. vertraglicher Regelung) sind für das Haushaltsjahr 2019ff. verschiedene 

Modernisierungsarbeiten/Umbauten geplant. Für die geplanten Maßnahmen im Zuge des Umbaus sollen 

Kreiszuwendungen beantragt werden. 

 

Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, den Ortsbürgermeister zu ermächtigen, den Antrag zur 

Gewährung von Zuwendungen zu den Modernisierungsarbeiten/Umbauten der Kindertagestätte zu 

stellen. 

 

 4 Auftragsvergaben 

 

Es stehen keine Auftragsvergaben zur Beratung an.  

 

 5 Bauangelegenheiten 

 

Ortsbürgermeister Werner Kempf informierte den Gemeinderat über ein Bauvorhaben im Bärloch, 

Waldrohrbach zum Neubau eines Wohnhauses. Er informierte die Ratsmitglieder, dass das Bauvorhaben 

die nördliche Baugrenze um wenige Zentimeter überschreitet. Aufgrund der geringen Überschreitung 

könne lt. Stellungnahme der Verwaltung der Befreiung zugestimmt werden.  

 

Nach Einsicht in die Antrags- und Planunterlagen sowie Erläuterung des Sachverhalts beschloss der 

Gemeinderat einstimmig bei einer Stimmenthaltung, das gemeindliche Einvernehmen gemäß § 36 BauGB 

zu erteilen und der Befreiung bezüglich der Überschreitung der Baugrenze zu erteilen.  

 

 6 Endausbau Neubaugebiet "Bärloch" 

 

Ortsbürgermeister Werner Kempf informierte den Gemeinderat darüber, dass er erst wenige Stunden vor 

der Sitzung die Unterlagen des Planungsbüros zum Endausbau des Neubaugebietes „Bärloch“ erhalten 

habe und diese erst sichten und mit der Verwaltung besprechen möchte. 

 

Er stellte daher den Antrag, den Tagesordnungspunkt abzusetzen und in der nächsten Sitzung zu beraten. 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Tagesordnungspunkt abzusetzen.  
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 7 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Aufhängen von Schildern in der 

Friedhofstraße 

 

Der Vorsitzende informierte über einen Antrag von Ratsmitglied Volker Vögler zur Anbringung eines 

Schildes in der Friedhofsstraße mit dem Hinweis auf die Kindertagesstätte Waldrohrbach mit der 

Aufforderung, langsam zu fahren.  

Beigeordneter und Ratsmitglied Thomas Wick teilte mit, dass ein solches Schild kein amtliches 

Kennzeichen sei und jederzeit nach Absprache mit der Verwaltung angebracht werden könne. 

Er schlug vor, dass Volker Vögler einen Antrag zur Kostenbeteiligung an den  

Verein NiK e. V. stellen könnte.  

Ortsbürgermeister Werner Kempf bekundete die Bereitschaft, dass die Ortsgemeinde die Kosten für 

dieses Schild übernehme.  

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Anschaffung und Anbringung eines Schildes in der 

Friedhofstraße mit dem Hinweis auf die Kindertagesstätte Waldrohrbach und die Aufforderung, langsam 

zu fahren.  

 

 8 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Aufstellen eines Bauzauns zwischen 

Feuerwehrhaus und neu angelegtem Schotterplatz 

 

Ortsbürgermeister Werner Kempf informierte den Gemeinderat über den Antrag von Ratsmitglied Volker 

Vögler über die Aufstellung eines Bauzauns zwischen Feuerwehrhaus und neu angelegtem Schotterplatz.  

 

Nach kurzer Beratung lehnte der Gemeinderat den Antrag auf Aufstellung eines Bauzauns zwischen 

Feuerwehrhaus und neu angelegtem Schotterplatz mit 2 Ja-Stimmen und 7 Nein-Stimmen ab.  

 

 9 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Umstellung der Glascontainer und des 

Kleidercontainers 

 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über den Antrag von Ratsmitglied Volker Vögler auf 

Umstellung der Glascontainer und des Kleidercontainers.  

 

Nach kurzer Beratung lehnte der Gemeinderat den Antrag auf Umstellung der Glascontainer und des 

Kleidercontainers mit 1 Ja-Stimme, 6 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen ab 

 

 10 Informationen 

 

Über folgende Themen wurde informiert: 

 

10.1 Stand des Verfahrens zum Hangrutsch in Bezug auf Kosten 

10.2 Splitbox am Friedhof 

10.3 Weg hinter dem Feuerwehrhaus 

10.4 Brücke im Wiesental 

10.5 eingeschränkter Winterdienst im Wiesental 

10.6 Genehmigung der Schotterung des Wiesenpfades 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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